

第五届进博会将如期线下举办

现有签约面积超规划面积七成,世界500强和行业龙头企业签约超250家

本报讯 (记者 张钰芸)距离第五届进博会开幕150天之际,记者从中国国际进口博览局获悉,第五届进博会将于11月5日至10日如期线下举办。目前签约参展的世界500强和行业龙头企业已经超过250家。

这两天在上海,复工复产如火如荼,同样火热的还有第五届进口博览会的筹备工作。展商参展报名签约积极踊跃,签约面积已超规划面积的75%。

当前,新冠肺炎疫情和国际经济形势十分复杂,不确定性增加,给广大参展企业生产经营带来巨大影响。为助企纾困,第五届进博会于近日发布公告,对符合条件的企业商业展参展企业给予“减免搭建费”等特别支持措施,并将报名截止日期延长至7月31日。

此外,第五届进博会还首创“采购商‘买什么’和参展商‘卖什么’”双向信息公开。目前已有53项展品(或服务)信息已对外公布,40余万参加过前四届进博会的采购商,通过邮件、短信等方式获得了精准推送来的展品信息。

除了企业商业展,第五届进博会国家综合展筹备工作也进展顺利,目前已有多国确认参展。虹桥论坛、人文交流活动、现场服务保障等其他工作也在如火如荼地筹备当中。

“我的进博故事”期待你的参与



6月1日,由中国国际进口博览局、国家会展中心(上海)主办的“我的进博故事”全球征集特别策划活动启动。作为“进博故事”年度主题宣传的“重头戏”,该活动在“进博人”中引发广泛关注。

5年前,习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布,“中国将从2018年起举办中国国际进口博览会”。进博会助力中国经济高质量发展,推动国家战略“行稳致远”;见证中国高举多边主义大旗,成为我国重要主场外交平台;凝聚全球开放合作共识,为国际社会提供重要的国际公共产品。

5年来,在进博会这一全球舞台的台前幕后,有太多值得书写、记录、呈现的生动鲜活的“进博故事”。不论是参展参会方,还是主办承办方,抑或是其他曾以各种身份参与、体

验、见证进博会或切身感受到进博会对工作或生活带来变化的个人或机构,都是进博人,都有属于自己的“进博故事”。

首届以来,进博会深刻改变很多人的工作和生活,哪怕是从未走入进博会现场的普通百姓,一样能够感受到进博会对自己生活带来的变化。

前四届进博会参展企业共发布新产品新技术新服务超1500项,累计意向成交额达2700多亿美元。进博会的展台上不仅有硬币大小的心脏起搏器等先进技术,也有巴基斯坦喜马拉雅盐灯等异国特色产品。这些“高光”展品,通过进博会的平台成功进入中国市场,出现在关乎生命健康的手术台上,国内企业车间里,小县城的超市货架上……通过“展品变商品”,这些“高精尖”或“小而美”的展品,源源不断走出四叶草,助推国内消费结构转型升级,促进国内产业创新发展,走进普通百姓的家庭,在不经意间深刻改变了无数人的生活。

值得关注的是,第五届进博会于近日发布公告,对符合条件的企业商业展参展企业给予

特别支持措施,并将报名截止日期延长至7月31日。这是进博会同广大参展企业同向同行、共克时艰的创新务实举措,展现了进博会张开双臂,欢迎更多企业分享中国市场的真诚态度。

第五届进博会已正式接受专业观众报名和配套活动申办,人文交流活动、现场服务保障等其他工作正在按计划推进。

此次征集活动分别以征文和视频线索征集的方式开展,优秀的投稿作品或视频线索均有机会在进博会官方平台和有关媒体上正式发表。作为“我的进博故事”征文活动的承办媒体,新民晚报将通过社会、渠道等征集方式广开言路,以全面展现历届进博会上所发生的那些精彩动人的台前幕后故事;各类全球首发首秀首展的商品服务,给中国普通百姓的生活带来的各种变化。

言有尽,意无穷,期待您写下自己的进博故事。让我们一起期待不久后的第五届进博会,其必将为全球开放合作汇聚“正能量”,“让开放的春风温暖世界”。 本报记者 吴南瑶

寻常烟火 城市最美「风景」

新民眼

第六粮油旗舰店沿街开设的现制切面售卖窗口越来越热闹;红宝石的鲜奶小方等“明星产品”开始上架销售……看似寻常的烟火气中,却蕴藏着城市最美的“风景”。

6月1日以来,上海市民普遍感受到日常生活有序恢复。拿上海人喜欢的酱菜、腐乳来说,淮海路上的上海全国土特产食品商场从6月初只能销售预包装,到这两天可以像以前一样进行随意搭配。不过,商场经营者也有担忧,这几天社会零星出现新发、散发病例,让他们在防疫上不敢放松。

对此,南京路上的许多老字号也有同感。6月初以来,虽然许多老字号门店生意逐渐恢复,但疫情防控不容丝毫松懈,像邵万生的社区保供仍然持续,三阳南货店则在积极布置社区店的前置仓,希望能在未来的社区商业中占得先机。

大上海保卫战已经取得重要阶段性成果,要加快推动经济社会恢复重振,除了需要短期的、外部的强力刺激举措外,也需要市场主体不断拓展新空间、开发新业务、引领新需求。美团推出的预约理发服务,受到了市民的追捧,这两天的预约量相比5月7日同比增加了近十多倍。饿了么首批定制了200万份食安封签,免费投放上海,并将向商家提供订单补贴和激励、配送费用补贴、营销费用补贴等。

“降新增、防反弹”压力不减,疫情防控之弦不能有丝毫松懈,因为只有“防得住”,才能“放得开”。统筹疫情防控和经济社会发展,实现“两手硬”是为了“两手赢”。在这个过程中,要激发市场主体的积极性和主动性,政府有关部门也要努力为企业发展营造更好环境,一业一策、一企一策,有求必应、无事不扰,让市场主体聚精会神干事创业,把失去的时间抢回来,把疫情造成的损失补回来。我们坚信,如常的上海一定会回来,繁华的上海一定能重现。



全程不到1分钟

今天,上海市公安局边防和港航公安分局牵头上港集团、上海市交通运输行业协会集装箱分会在洋山东海大桥入沪口、外高桥港区设立的本市首批三个专为集卡司机服务的“不下车”免费核酸采样站正式启用。采样站均为每日上午8时起对外开放,东海大桥点结束时间为18时,外二港区为21时,外四港区为20时,集卡司机可提前做好“核酸码”自行前往,无需下车接受核酸采样。经前期测试,从进入采样通道到完成核酸采样,全程用时不到1分钟。 本报记者 张龙 潘高峰 摄影报道

下水道的传播病毒吗? 专家详解流行病学调查与医学观察

公共卫生 大家谈

阻断疫情传播最有效的方法是什么? 医学观察期需要做好哪些准备? 昨晚“公共卫生大家谈”系列讲座播出第八期,特邀上海市疾病预防控制中心传染病防治所副所长潘浩,带领市民朋友们从科学角度读懂医学观察。

在常态化疫情防控的当下,阻断疫情风险传播的关键一步,就是开展流行病学调查。从明确溯源上游,到研判阻断下游,流调人员搜集核心信息,严格采用“一案一策”,落实落细各项防控措施。从科学角度来看,控制传染病的流行可从“隔离传染源、切断传播途径以及保护易感人群”三个方面着手,最大限度缩小病毒传播的范围,减少其传播的机会,并对密切接触者及密接的密接者进行医学观察。

医学观察期间尽量保持良好的心态,带齐必需品,包括身份证、医保卡、病历、手机(含充电器)以及常用药物。只要在最长潜伏期内没有特异性症状和感染指征,便可结束医学观察。另外,回家后尽量居家进行自我健康监测,一旦出现异常情况及时向专业机构报告。 本报记者 左妍

专家问答

1. 低烧咳嗽三天,自测抗原正常,该不

长三角一体化示范区创新试点 公积金可付异地房租

本报讯 (记者 毛丽君)近日,长三角生态绿色一体化发展示范区推出惠民新政:即日起,凡符合条件的申请人,可申请提取住房公积金,用于支付异地房屋租赁费。

根据示范区执委会联合上海、苏州、嘉兴三地住房公积金管理委员会印发的《关于长三角生态绿色一体化发展示范区试点异地租赁提取住房公积金的通知》(示范区执委会发〔2022〕12号),在上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉兴市嘉善县的试点区域内,职工及配偶(以下统称申请人)符合以下条件的,可以申请提取申请人住房公积金账户内的存储金额,用于支付异地房屋租赁费用:申请人符合住房公积金缴存城市租赁提取条件;申请人任意一方在一体化示范区内缴存住房公积金;申请人在房屋租赁城市无自有住房,且在一体化示范区内跨区域租赁住房。一体化示范区异地租赁提取方式和额度参照缴存城市提取方式和额度执行。